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Zveme všechny farníky na 
tradiční farní den. Letos se 
bude konat v sobotu 25.6. od 
15:00 v Dračí rokli. Na 
programu je táborák a dobrá 
zábava. Jako podporu dobré 
zábavy bude skvělé jídlo, a to 
grilované krůty, pivo, limo, 
cukrová vata a mnohé další. 
Významným bodem programu 
je poděkování a rozloučení s 
Henrym a Majkou 
Mandysovými. 
 
 
 
 

Slavnost Těla a Krve Páně. 
 

Liturgie nás vrací zpět k Zelenému 
čtvrtku, kdy Ježíš spolu se svými apoštoly 
slaví velikonoční večeři. Během ní vezme 
chléb a podá jim ho se slovy: „Vezměte a 
jezte, toto je moje Tělo.“ Své apoštoly 
tím nejspíš překvapil, nic podobného 
totiž nemohli očekávat. My, kteří již 
máme dostatek času o tajemstvích víry 
přemýšlet, překvapeni být nemusíme. I 
naše vlastní zkušenost nám říká, jak je 
tělo důležité. Představme si, že bychom 
ho neměli. Ve chvíli, kdy by k tomu došlo,  
by pro nás život Země přestal mít smysl. 
Nemohli bychom s nikým komunikovat, s  

 
 
 
 
 
nikým se potkat, nikoho se dotknout, nic 
si z pozemského bohatství přivlastnit a 
užívat. Povaha či přirozenost života zde 
na Zemi je tělesná. Chceme-li být 
součástí tohoto způsobu existence, tělo 
mít musíme. Naproti tomu Bůh svojí 
přirozeností tělesný není, proto nám        
v pozemské, hmotné sféře života uniká. 
A ani my se svojí tělesností tak, jak je 
aktuálně utvářena, se s ním nemůžeme 
spojit. Boží vůlí však není vzájemné 
míjení se, ale setkání. A tak Bůh ve svém 
Synu přijímá Adamovo tělo a stává se 
člověkem Ježíšem. Dělá to proto, aby 
nám byl blízko, aby spolu s námi mohl žít 
náš život a komunikovat nám Otce. 
Přijetím našeho těla jeho existence 
začala. Tělo, resp. žité lidství prolínalo 
celým jeho působením. A odevzdáním  
svého nového Těla nám pak jeho 
pozemská existence skončila. Říká: 
„Vezměte a jezte, toto je moje Tělo.“ 
Tělo ukřižované a následně 
zmrtvýchvstalé, oslavené; nové lidství, 
nová přirozenost, která vás činí 
podobnými Bohu a schopnými spojit se s 
jeho přirozeností. Již se nebudete nadále 
míjet, ale spolu s Ním a v Něm žít jeho 
životem. Proto zároveň platí i to, když 
„nebudete-li jíst Tělo Syna člověka a pít 
jeho Krev, nebudete mít v sobě život“. 
Nyní je tedy jasné, jak velkým darem je 
Eucharistie, a proč je tak zásadní a 
důležitou skutečností.                       o. Jiří 



Noc kostelů 

Tradice Noci kostelů je již více jak 15 let. 
A začalo to nečekaně a neplánovaně. 
V roce 2005 ve Vídni nechali místní 
farníci v noci otevřený kostel a nestačili 
se divit. Přicházeli lidé, posadili se do 
lavic a jen tak potichu místní vstřebávali 
atmosféru výjimečného místa. Někteří se 
přišli pomodlit, jiní jen tak si kostel 
prohlédnout. A tak se zrodil nápad, 
otevřít v noci ne jeden, ale všechny 
kostely ve Vídni plánovaně. A to byl 
začátek tradice. V naší zemi se v roce 
2009 nejprve připojilo několik kostelů 
v brněnské a plzeňské diecézi, později 
v celé zemi. V našem trutnovském 
kostele NPM jsme se připojili mezi 
prvními v roce 2010 a byli jsme 
překvapeni zájmem návštěvníků. Od té 
doby pořádáme Noc kostelů pravidelně. 
Za těch 13 let jsme nabídli mnoho 
programů, zvláště hudebních. Stálicemi 
mezi účinkujícími jsou pěvecký sbor 
Chorea Corcontica a Krkonošské 
Collegium Musicum, ale vystřídaly se i 
mládežnické rytmické kapely z farnosti, 
hudebníci ze ZUŠ a další. Pořádali jsme i 
řadu výstav, prezentací ze života farnosti 
a také několik programů pro děti a 
s dětmi s názvem „Děti dětem“. A 
samozřejmou součástí byla každoroční 
prohlídka kostela s výkladem naší věrné 
průvodkyně Jany Bartoňové.  
V letošním roce (po dvou covidových 
letech) se v ČR zapojilo 1729 kostelů a 
modliteben a nechyběl ani náš kostel. 
V programu jsme nabídli koncert 
pěveckého sboru, varhaní skladby a 
prohlídku kostela s průvodcem. Program 
byl doplněn tematickou výstavou prací 

žáků výtvarného oddělení ZUŠ. A ani 
letos nechyběla velmi oblíbená a hojně 
navštěvovaná akce-výstup na věž 
kostela. 
Poděkování patří všem, kteří se jakkoliv 
zapojili do programu, organizace a 
přípravy letošní Noci kostelů 
 M. Nesvadba 
 
 

Synodální cesta – výstupy 
Trutnov I 

moderátor: Holubec David 
Zvolené téma 1. otázka "Na společné 
cestě", 6. otázka "Dialog"  
Závěr ke zvolenému tématu: Snažíme se 
o otevřenost k druhým. Pomáhá nám, 
když se o víře bavíme s přáteli – 
křesťany. Moc bychom si přáli, aby i život 
našich bližních byl naplněn Bohem. 
Vnímáme, že jako křesťané můžeme 
hodně změnit a že je k tomu nutné prosit 
Boha. Jsme s naší farností spokojeni. 
místní církev vnímáme jako rodinu, kde 
máme blízké vztahy. Ve farnosti 
oceňujeme, že nás ostatní přijímají 
takové, jací jsme. 
 Slavení a hudba: Rádi se radujeme           
z Boha. Rádi k tomu používáme hudbu. 
Jsou rozdíly mezi chlapci a děvčaty. 
Dámská část by ráda při zpěvu tancovala 
nebo zpívala, pánská část se při tomto 
necítí přirozeně. Pro projevování radosti 
z Boha máme rádi také „dětské“, tj. 
rytmické mše. Ne všechny mladé oslovují 
písně z kancionálu pro jejich složitá slova. 
Hlavní otázka: Ptát se, jaké zkušenosti      
z vaší místní církve se vám vybaví při této 
základní otázce: zpočátku nedůvěra, 



obavy mluvit před ostatními Zaměřit se 
na tyto zkušenosti podrobněji.  
Jaké radosti přinesly? Skupinka (mládež) 
se schází již déle, známe se. Někteří byli 
překvapeni, že by se mohli vyjadřovat k 
farnosti a zapojovat se do rozhodování o 
budoucnosti. 
Zaměřit se na plody, o něž se lze podělit: 
kde v těchto zkušenostech zaznívá hlas 
Ducha Svatého? Co od nás žádá? Jaké 
prvky lze potvrdit, co lze postupně 
změnit? Jaké kroky udělat? V čem 
nacházíme konsensus? Vybrali jsme dvě 
otázky, nad kterými jsme přemýšleli a 
diskutovali a snažili se v modlitbě hledat 
hlas Ducha svatého.  
 

Misijní klubko 
Poslední předprázdninové misijní klubko 
provázelo téma "voda". Děti zvládly 
odpovědět na otázky týkající se 
důležitosti vody pro náš život a také se 
naučily vyrobit z papíru kelímek. Počasí 
nám přálo, a tak jsme se z fary přesunuli 
do parku, kde jsme si mohli zahrát hru      
s vodou. Nechybělo ani společné luštění 
tajenky. Během společné modlitby 
"desátku" jsme pamatovali především na 
lidi a místa na Zemi, která trpí 
nedostatkem vody. Na závěr jsme si 
povídali o pramenech, které vytryskly na 
některých poutních místech a o křtu. A 
věřte, že se nám ani nechtělo moc loučit. 
Doufáme tedy, že se po prázdninách 
opět setkáme :-)              Marie Klenčíková 

 

Informace z farnosti: 
Sbírka 
Mimořádná sbírka na pomoc Ukrajině 
bude v neděli 19.6. 

Seminář Život v Duchu . 
Nabízíme setkání při společné modlitbě 
pro účastníky, kteří prošli seminářem. 
Setkání je naplánováno na středu 22.6. od 
18h v kapli. Následovat bude krátké 
sdílení, jak se nám žije s dary Ducha sv. 
Rádi vás uvidíme. Za celý tým Jana 
Bartoňová 
Bohoslužba v Jánské kapli 
V neděli 26.6. bude od 15:00 mše svatá 
v Jánské kapli. 
Sbírka 
V neděli 26.6. je vyhlášena mimořádná 
sbírka na Charitu. 
Květiny 
V rámci květinové služby bychom chtěli 
vyzvat farníky, pokud mají květiny, které 
by rádi věnovali na výzdobu kostela, ať 
se ozvou farní kanceláři na mail. 
rkf.trutnov@dihk.cz, případně Z. Božkové 
na tel. 604783065. Děkujeme. 

 

Apoštolát modlitby 

na červen 2022 

Úmysl papeže 

Za rodiny 

Modleme se za křesťanské rodiny po 
celém světě, aby skrze konkrétní 
skutky prožívaly nezištnou lásku a 
posvěcovaly se v každodenním životě. 
 

Národní úmysl 
Za nově vysvěcené kněze 
Modleme se za nově vysvěcené 
kněze, aby byli stateční a věrní a stále 
úžeji se spojovali s Kristem 
Veleknězem.

mailto:rkf.trutnov@dihk.cz


POŘAD BOHOSLUŽEB 
FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLÉŘ 

Liturgický týden od 19. června 2022 do 26. června 2022 

 

 
 

Římskokatolická farnost – Arciděkanství Trutnov, Školní 155/20, 541 01 Trutnov 

Kancelář: tel. 491 004 922; rkf.trutnov@dihk.cz URL: www.farnosttrutnov.cz. 

bankovní spojení: č. ú. 1300189399/0800 

P. Ján Kubis, arciděkan: mobil: 605 543 654; kubis.jan@dihk.cz 
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